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09 - Reunião CTGTI - 15/12/2022
 
 

1. Identificação do Evento

Data da reunião: 15/12/2022 Início: 16:50h Fim: 19:10h Local: presencial

Objetivo da reunião: Encaminhamento das ações da STI para final de ano e início de 2023.

 
2. Pauta

a)      Priorização das iniciativas do PDTIC revisão dez/22
b)     Ações da STI para o final de ano e primeiro quadrimestre de 2023

 
3. Participantes da reunião

Nome Unidade E-mail

Frank Wendell Ribeiro STI frank.ribeiro@tre-go.jus.br

Paulo Sérgio Taira AGSTI paulo.taira@tre-go.jus.br

Augusto César de Castro
Ovelar CESCO augusto.ovelar@tre-go.jus.br

Dory Gonzaga Rodrigues CSEL dory.gonzaga@tre-go.jus.br

Marcílio Zaccarelli
Bersaneti CINF marcilio.bersaneti@tre-

go.jus.br

 
4. Síntese dos Trabalhos
 
a)      Priorização das iniciativas do PDTIC 2021-2026 revisão dez/22.

 

O Secretário abriu a reunião contextualizando o trabalho de revisão do Plano Diretor de TIC. Explicitou a forma de
agrupamento das iniciativas tendo em vista o âmbito das demandas:
–  do TRE-GO  Plano de Demandas Internas (PDI);
–  da Estratégia Nacional de TIC Plano de Trabalho da Entic-JUD (PTE);
–  da Estratégia de Segurança da Informação (ENSEC-JUD).

 

E também, para facilitar a identificação dos serviços e das unidades envolvidas, cada iniciativa foi classificada nas seguintes
categorias: Sistemas (SIS), Infraestrutura (INF), Eleições (ELE) e Apoio a Governança e Gestão (AGG).
 
Informou que, devido a agenda de reuniões, o PDTIC foi apresentado ao Comitê de Governança de TIC (CGTIC) no dia
06/12/22, antes de uma priorização das iniciativas pelo CTGTI.
 
Desse modo, reportou que o CGTIC deliberou que a STI apresente uma priorização preliminar das iniciativas do PDTIC
adotando critérios objetivos, de modo que seja possível, facilitar a apreciação e aprovação das prioridades na próxima
reunião daquele Comitê de Governança.
 
Explicou também que as iniciativas constantes da ENTIC-JUD e ENSEC não necessitarão de priorização do CGTIC pois já
apresentam prazos gerenciados e estabelecidos pela Administração, CNJ e TSE.
 
Assim, passou a palavra para o Assessor da STI para facilitação dos trabalhos de priorização das iniciativas, conforme o

Ata 0439498         SEI 22.0.000005388-4 / pg. 1

mailto:frank.ribeiro@tre-go.jus.br
mailto:Paulo.taira@tre-go.jus.br
mailto:augusto.ovelar@tre-go.jus.br
mailto:dory.gonzaga@tre-go.jus.br
mailto:marcilio.bersaneti@tre-go.jus.br


escopo definido, ou seja, demandas internas de sistemas.
 
O Assessor explicou que as iniciativas foram agrupadas considerando as unidades envolvidas: SEDIS, SESCO, SEAID. Dessa
forma, seria possível agilizar o atendimento das demandas, considerando a possibilidade de execução paralela dos projetos.
 
A priorização foi realizada considerando a pontuação obtida mediante o preenchimento de critérios objetivos e resultou na
classificação dos sistemas conforme planilha anexa.
 
a)      Ações da STI para o final de ano e primeiro quadrimestre de 2023.
Levando em conta o início do recesso, as férias dos gestores no início do ano, especialmente após o represamento pós-
eleitoral, bem como a impossibilidade de realizar novas reuniões, o Secretário expôs a necessidade de delinear assuntos que
devem ser tratados com prioridade pelos gestores.
 
b.1) Plantão no período de recesso
Inicialmente, o Secretário informou que o plantão judiciário em segundo grau, editado pela Portaria Pres nº 353/2022,
estabeleceu escala de plantão dos Juízes Membros do TRE-GO abarcando todos os dias do período comprendido entre
20/12/2022 a 06/01/2023, inclusive nos finais de semana e feriados.
 
b.2) Contratação de serviços de TI
O Secretário informou que iniciou a tramitação do SEI 22.0.000017610-2 oficializando a demanda para realização da
contratação da “PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE INFORMÁTICA NA ÁREA DE SUSTENTAÇÃO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO E
SUPORTE ÀS EQUIPES DE GESTÃO DE INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA”. Ressaltou a intenção de agilizar os procedimentos
de constituição da equipe de planejamento e a elaboração dos estudos preliminares. Assinalou a importância de analisar a
viabilidade de se adotar a utilização de postos de trabalho, avaliando as vantagens auferidas em termos de eficiência e
eficácia na realização das atividades das unidades da STI no atendimento de suas demandas.
Ressaltou quanto ao consenso de que o atual modelo de contrato, executado pela empresa Ilha Service, não atende
plenamente as necessidades da STI  e que uma nova contratação surge como oportunidade de implementar melhorias.
Argumentou, inclusive, sobre a perspectiva de incrementar serviços de sustentação de software. Diante do atual cenário de
defasagem de servidores, o Coordenador de Sistemas Eleitorais exemplificou os possíveis benefícios para a STI, com a
contratação de técnicos com perfil voltado para a implementação dos processos e ferramentas de cibersegurança. O
Assessor da STI concordou com os benefícios da terceirização mas ponderou sobre a necessidade de realizar um trabalho de
instrumentalização gerencial, voltado para os gestores das unidades, de modo que possam usufruir efetivamente dos
recursos disponibilizados.
 
Por fim, foi apontado que o encerramento do atual contrato em 16/07/23, torna exíguo o prazo para realização de licitação.
Assim, diante do período do recesso, bem como de férias de muitos gestores, ficou acordado para fevereiro/2023 a
entrega dos estudos preliminares, com o objetivo de realizar a licitação antes do encerramento do atual contrato.
 
b.3) Teletrabalho
O Secretário comunicou que está sendo avaliado pela alta administração, o impacto da regulamentação do CNJ sobre o tema
em relação ao normativo editado pelo TRE-GO. O ponto principal em discussão, diz respeito ao percentual dos servidores a
serem mantidos em regime presencial. Sinalizou também, que há estudo quanto a possibilidade de se adotar o instituto
similar ao adotado pelo TRE-ES, denominado Trabalho Remoto, especialmente para atender forças de trabalho e grupos de
trabalho.
Solicitou aos participantes, que levantem o quantitativo de servidores que pretendem usufruir do teletrabalho em cada
unidade, para identificar a possibilidade de atender as demandas das unidades, uma vez que o quantitativo de concessões
está vinculado a cada macro-unidade.
  
b.4) Proposta de alteração no organograma da STI
Outro ponto levantado pelo Secretário, é a necessidade de decidir quanto ao melhor modelo de estrutura organizacional para
realizar as atribuições da STI. Assim, diante da possível demanda de alteração do regulamento interno, pela alta
administração, em fevereiro ou março, solicitou aos participantes que realizem as propostas de alteração no organograma
até fevereiro/2023, a fim de estabelecer a arquitetura organizacional que melhor representará o modelo de gestão dos
serviços da STI.
 
b.5)  Regulamentação dos protocolos de prevenção, gerenciamento e investigação de crises cibernéticas
Finalizando a reunião, conforme o teor do SEI 22.0.000013811-1, reforçou a necessidade das unidades avaliarem a
possibilidade de adequação e adoção dos modelos de Plano, Fluxos e relatórios apresentados. Ponderou especialmente, a
questão de agilizar os trabalhos tendo como referência os documentos utillizados pelo TSE, que por ser o cabeça de sistema
da Justiça Eleitoral, já considera em seu conteúdo, o alinhamento com a nossa estrutura e forma de atuação.
 
5. Deliberações

Descrição Unidade data

Encaminhar a lista dos servidores que realizarão plantão nos
finais de semana e feriados, durante o recesso. Todas as Coordenadorias Até 19/12/22
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Levantamento dos servidores que pretendem adotar o
teletrabalho. Todas as Coordenadorias, Assessoria Até 27/01/23

Entrega dos estudos preliminares da contratação de Prestação
de serviços de TI. Todas as Coordenadorias, Assessoria Até 10/02/2023

Proposta de alteração no organograma e atribuições do
regulamento interno. Todas as Unidades Até 27/01/23

Avaliar a possibilidade de adequação e adoção dos modelos de
Plano, Fluxos do TSE quanto aos protocolos de prevenção,
gerenciamento e investigação de crises cibernéticas.

ACIBER

CESCO

ETIR

Até 10/02/2023

 
ANEXO -  PRIORIZAÇÃO DOS SISTEMAS DO  PLANO DE DEMANDAS INTERNAS

 

1. Iniciativas envolvendo a SEDIS

 
 2. Inicativas envolvendo a SEAID

 

3) Iniciativas envolvendo a SESCO

 

4) Iniciativas em Homologação e já concluídas
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PDI-20 - SIS11 - Finalização do Sistema GESCOMP (Gestão por Competências)
PDI-23 - SIS02 - Adotar o Sistema (módulo) Pasta Funcional do Portal do TSE
PDI-17 - eSocial – 2ª e 3º fase
PDI-18 - SIS21 - Auditse
PDI-19 - SIS20 - Adaptação do Sistema – SGRH
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